

Futures

22万亿成交背后 期货公司名利双收

◎本报记者 钱晓晔

国内期货市场今年前8个月的成交金额已经超过我国去年GDP总量。在市场整体向好的大环境下,期货公司盈利能力大大增强;不仅如此,一些期货公司表示,和往年相比,公司的市场形象和地位得到了进一步提升。

内期货市场今年的总成交金额就已经达到21.04万亿元。

尽管如此,这个消息还是让大分期期货公司感到颇为振奋,市场人士预计,按期货目前的发展趋势,若能在今年剩余的四个内月再接再厉,期货市场的总成交金额极有可能突破30万亿元大关。

“对于我们期货从业人员来说,最实实在在的在感受就是奖金比去年多了。”上海某期货公司员工涂波对本报记者表示,一直感觉公司这两年的发展速度很快,这种感受在今年尤为明显。“开发客户和过去相比容易了很多,企业客户对期货公司的态度

不再是简单地回避。”良茂期货上海营业部总经理熊震告诉记者,期货市场的规模逐年扩大,吸引的资金越来越多,期货公司的形象和地位也不断地好转。

“现在我们的员工去开发客户都有一个‘小窍门’,那就是先谈股指期货。”熊震告诉记者,一般来说,客户对期货的印象比较陌生,甚至有些抵触情绪,但只要一说到股指期货,多少都会有些兴趣。两年来证券市场上牛市吸引了无数人的眼球,而中金所即将推出基于沪深300指数的股指期货格外受人关注。熊震表示,和客户谈股指期货容易产生共同话

题,而在谈兴转淡后,公司员工往往话锋一转,建议客户可以先在商品期货上“小试牛刀”,不出意外的话,客户都会欣然接受这个建议。

今年上半年期货公司的代理交易能力大大提高,中期协公布的数字显示,相当一部分期货公司的上半年的成交金额就已经超过了去年全年。在大把赚钱的同时,不少优质的期货公司开始注意努力提高公司的形象,市场对期货公司的认可度开始逐步提高。某期货公司高管表示,前两年期货市场的认同度低,投资者对期货望而却步,总感觉是投资期货会亏大钱,对期货公司的印象

很差;但随着管理层不断出台发展期货市场的政策,以及股指期货筹备工作的稳步推进,期货公司在市场中的认知度和美誉度都获得了提高。

此外,管理层先后批准期货公司增资扩股,期货公司或是得到大股东的增资,或是被有实力的证券公司收购,注册资本金大幅增加。据粗略统计,目前注册资本金超过1亿元的期货公司接近15家,这也使得期货公司的“底气”也变得越来越大。业内人士表示,用“名利双收”来形容期货公司今年的状况,是相当合适的。

上市一月功能初显 现货企业开始参与塑料期货

◎本报记者 刘意

大连商品交易所线型低密度聚乙烯(LLDPE)期货7月31日上市以来已整整一个月,目前运行稳健,价格发现功能初显,现货企业已开始逐步参与,市场人士对其发展前景看好。

据了解,上市一个月来(7月31日至8月31日),LLDPE期货总成交量达142326手,总成交额达89.4亿元,日均成交量5930手,日均成交额3.725亿元,目前持仓量为4868手。辽宁中期分析师时岩表示,目前LLDPE交易量与其它活跃品种相比尽管不大,但作为一个新的期货品种,上市不到一月能有这样表现,说明其已受到了企业和投资者的青睐。

现货企业以前参与的仓单交易还是有所不同,目前现货企业大都处于试水阶段,加紧熟悉期货的交易交割机制。

市场分析人士认为,近期期货市场的焦点集中在下游需求的启动之上,期货参与者应注意这一市场变化。卓创资讯鲁华介绍,目前LLDPE上游产品价格趋势不明显,市场未来方向将主要取决于下游需求。他分析说,由于6月至8月中旬,我国棚膜产量不足,农膜厂开机率偏低,多数农膜经销商囤膜量不大,而每年农业生产对棚膜的需求是硬性的,前期生产量的不足必然会导致后期生产的集中爆发,因此9月份需要关注农膜生产对LLDPE的需求。

市场人士同时认为,近期LLDPE期货焦点集中在第一次交割情况下。上海华闻期货分析师李继红说,0710合约马上就临近交割月,保证金的比例将逐步增大,这需要现货企业注意。她分析说,目前0710持仓手数较少,交易量也不大,持仓很有可能是现货企业持有,其目的主要想熟悉LLDPE的交割规则。

对于LLDPE期货未来发展前景,市场人士表示乐观。新华期货研发部副经理陈里介绍,现有活跃的期货品种无一例外都要经历一个培育期,LLDPE与现有品种差别较大,市场对其熟悉还有一个过程,其市场分析师队伍正处于培养过程之中,现货企业还需逐渐熟悉期货交割交割规则,随着市场培育开发,相信LLDPE期货会逐渐成长壮大,待出现合适的机会,市场会迅速活跃。



LLDPE期货上市以来,其价格走势与现货基本一致。据卓创资讯鲁华介绍,7月底以来,LLDPE的下游需求并未如期启动,上游原油和乙烯的走势又出现了背离,整个LLDPE市场方向性并不明朗,LLDPE现货市场维持小幅震荡格局,期货价格走势与现货基本一致,略高于现货价格,其升水主要体现在时间升水,体现出期货市场运行理性的一面,其价格发现的市场功能初显。

较好的现货基础和价格的合理性吸引了现货企业对市场的参与,浙江永安期货分析师吴丽萍表示,LLDPE的现货基础好,很多塑料现货企业都十分熟悉期货交易的机制和策略,一个月来,已有多家塑料现货企业开始参与交易。她表示,LLDPE期货交割、交割与塑料

普氏能源资讯

高企油价有望持续至冬季

就能源市场而言,夏季似乎更长,结束时间更迟了。上周能源期货市场再一次受汽油市场所引领,而通常每年这个时候市场焦点应已转移至取暖油、天然气和其他“冬季燃料”上。

价格则收高3%至72.69美元/桶。鉴于目前至11月期间墨西哥湾可能遭到更多飓风袭击,油价高企的漫长夏季看来极易演变成油价高企的漫长冬季。由于油价持续高企已近四年之久,其间几乎无任何喘息之机,针对石油消费国及出口国行政政策的批评声音越发高涨。

国际能源署副执行干事威廉·兰赛(William Ramsay)上周在南非接受普氏访问时表示,贸易界及媒体无视高油价对世界上大部分人口的冲击。

他说:“鼓吹经济未受高油价影响的代表是能源消费量占全球80%的15亿人口,而非其余的4亿人口,后者则正遭受高油价的损害。”兰赛亦批评欧佩克显然是为了将油价保持在70美元/桶附近的决定,该组织仅在3年前才放弃将油价保持在28美元/桶以下的政策。

兰赛说:“70美元/桶油价的根据是什么?每桶石油的生产、运输和加工成本是多少?我并非建议回归以成本为基础的计价方式,但70美元/桶的油价确实太高了。”

兰赛表示,美国石油库存并未达到所需水平,且应在取暖季节前增加库存。他说:“由于需求正在增长,未来所需库存水平将远高于5年平均水平,因此若库存低于5年平均水平,则太低了。”

兰赛说:“所有组织都预测今年余下时间需求将出现增长。我们对此并不普遍一立场,这是从各自的需求预测中普遍反映出来的。因此我们将需要库存来满足这一需求。目前的库存并未达到足够高的水平。”

platts 普氏能源资讯

国际油价欲冲75美元 金价走势平稳

◎实习生 郭杰

受飓风忧虑支撑,国际油价维持在74美元上方,走势平稳。截至记者发稿时,纽约商业交易所(NYMEX)10月份交割的轻质原油最新报74.30美元/桶,上涨0.26美元,涨幅为0.35%;洲际交易所(ICE)10月份交割的北海布伦特原油最新报73.12美元/桶,上涨0.45美元,涨幅为0.62%。

美国国家气象中心在发布的预告中表示,来自哥伦比亚北部的飓风Felix为最高级别的5级飓风,将在9月5日到达伯利兹城,然后穿过墨西哥湾南部。另据消息,美国总统布什在上周五表示,将援助灾民抵押贷款者。

分析人士表示,布什的讲话缓解了市场对石油需求的担忧,对油价是一种支撑;对飓风可能影响原油供给的忧虑又使得油价习惯性的“闻风起舞”,市场将在一段时间内保持警惕。

国际能源署发布的新月度报告中,对2007年和2008年全球石油需求的预测维持不变,分别为8600万桶/日和8820万桶/日。此外,国际能源署敦促欧佩克考虑提前增加原油产量,以确保冬季需求得到满足。

美联储主席伯南克在上周五的讲话中一定程度上平息了市场恐慌,并打压了美元,进而为金价提供了支撑。国际金价继上周五大涨后,昨日成功守住成果,站稳673美元。截至记者发稿时,国际现货金价最新报673.60美元/盎司,较前一交易日上涨0.55美元/盎司,涨幅为0.08%。

豆粕发力 大商所8月成交创历史纪录

◎本报记者 刘意

在刚刚过去的8月份,大商所各品种累计成交4444.73万手,成交额达13454.37亿元,成交量和成交额均创下单月历史最高纪录。其中:豆一成交875.36万手,成交额3117.11亿元;豆二成交

0.60万手,成交额2.13亿元;玉米成交1293.03万手,成交额2032.75亿元;豆粕成交1925.06万手,成交额5454.99亿元;豆油成交340.09万手,成交额2780.98亿元;线型低密度聚乙烯成交10.60万手,成交额66.44亿元。

豆粕合约成交在8月份屡创新高。8月14日,豆粕0801合约成交量达111.54万手,成交额达314.38亿元,均创下单合约成交历史新高。8月30日豆粕总成交量达152.55万手,成交额455.42亿元,均创下该品种成交历史新高;豆粕持仓67.97万手,创下持仓历史最高值。

CME协办国际玉米产业大会

◎本报记者 刘意

据国际玉米大会副秘书长陈伟透露,即将在大连举办的“2007国际玉米产业大会”得到了国内外各方的积极响应,距9月12日大会召开还有一周的时间,国内外提前报名参会人员已逾300余人,全球最大的商品交易所——美国芝加哥商业交易所(CME)集团也成为本次大会的协办单位。

据介绍,当前玉米产业发生了巨大变化,在国际市场上其作为能源战略的一部分受到高度重视,在国内,玉米面临着粮食产业发展与能源发展的两相权衡,因此本次在大连举办的首届国际玉米产业大会受到国内外各方的高度关注。除大商所之外,国际期货市场上另外两家重要的玉米期货市场——CME集团和日本东京谷物商品交易所(TGE)也对本次大会给予了大力支持。特别是CME今年7月成功收购芝加哥期货交易所(CBOT)后,也由此成为全球最大玉米期货市场。

目前,本次大会的主题已确定为“中国玉米产业发展与投资价值”。

期市风管研修班在穗举行

◎本报记者 刘意

日前,由上海期货交易所主办的2007年度第三期“期货市场风险管理研修班”在广州举行。上海期货交易所、中国期货业协会、中国期货保证金监控中心、广东证监局、浙江证监局、深圳证监局的有关专家及领导参加了会议。

广东证监局期货处处长杨健翎回顾了今年以来辖区内期货公司的发展状况,认为今年以来辖区内期货公司的成交量和成交额都有较大幅度的提高,财务状况明显好转,公司监管能力也有所增强,股东对期货公司的认识有所改善,投入力度不断加大。杨健翎同时也指出,在新环境下辖区内期货公司也面临着综合实力有限、业务同质化矛盾突出等新问题。

浙江证监局期货处副处长吴凯亮在肯定今年以来浙江辖区期货公司发展的同时也指出,随着期货市场的发展,期货公司分支机构不断增加,从业人员也相应增加,传统的家长制管理方式必然与现代企业体系产生矛盾,为此应积极利用制度化来加强管理,尤其是在制度上杜绝公司内部管理层面的风险。

迪拜10月推出钢材期货

阿联酋迪拜黄金与商品交易所2日宣布,该交易所将于10月29日推出其首个钢材期货合约。

迪拜黄金与商品交易所发表的一份公报称,即将推出的钢材期货合约规格为每份10吨钢筋,这些钢筋由交易所批准的生产商生产,符合交易所所定的质量参数。

该交易所董事长科林·格里菲思说,钢筋是阿联酋经济中的一种基本商品,而且价格波动幅度较大,该交易所推出的这种钢材期货合约将为涉及这种商品的有关各方提供一种管理价格风险的工具。

迪拜黄金与商品交易所称,该交易所最初阶段将为钢材期货合约规定3个交付月份,分别为2007年12月,2008年1月和2月,之后将增加新的交付月份。合约的交付地点将设在迪拜的阿里山自由区内。(新华社)

股指期货仿真交易每日综述

突破平台 加速上涨

沪深300指数期货仿真交易各合约昨日突破前期整理平台,加速上涨。当月合约上涨286点,涨幅5.33%,下月合约上涨267.2点,涨幅4.5%,当季合约上涨371.6点,涨幅5.85%,下季合约上涨373点,涨幅5.4%。

主力合约IF0709开盘5400点,高开高走,最终收于5652点,上涨286点,涨幅5.33%;成交量为35076手,放大;持仓量为26887手,持平。

大盘稳步上攻,带领期指再上新台阶。各合约突破前期平台,5日均线上有加速的趋势,远期合约强于近期合约,操作上可做多远期合约,沽空近期合约,以回避期指大涨之后的短线回调风险。(国泰君安期货 马忠强 葛成杰)

中国期货理财网 http://www.mfc.com.cn 电话:027-85807917 85731552

Table with columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists various futures contracts and their daily trading data.

Table with columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists various futures contracts and their daily trading data.

Table with columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists various futures contracts and their daily trading data.

Table with columns: 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Lists various futures contracts and their daily trading data.

Table with columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Lists international market prices for various commodities.

数据截至北京时间9月3日22点 上海金鹏提供